春

延吉市东山小学校六年六班 相荣轩 指导教师 周雪梅

白雪融化后,大概就是春天了吧!

清晨,一缕阳光透过树叶穿过玻璃照 在我的脸上,我睁开眼发现外面不再是白 雪茫茫的世界了。被白雪覆盖的屋顶开 始融化,所有的一切都不再被白雪覆盖。

春唤醒万物;春天孕育生机;春天让 大地上的每一种东西都充满了活力,河流 也随着春的脚步开始流淌,树也重新勃发 生机,长出新枝嫩叶,

春像极了一位魔法师,所到之处,桃 红柳绿、绿草如茵、百鸟齐鸣,这种种迹 象,都像是在表达对春的热爱。

花园里,粉红色的郁金香正在阳光下 努力绽放,风儿吹过,它欢快地跳舞,引得 一阵芳香,芳草为它鼓掌,蝴蝶也闻着气 味赶来。每当人们走过它身旁时总是把 腰挺得直直的,把最好的一面展现给大

家。 傍晚时分来到小河边散步,水里的小 鱼小虾在一起玩耍,几天不见柳树也长出 了嫩叶,不远处还有几只水鸭子,一旁的 小屋上小燕子也回来了,草丛中还有很多 昆虫在鸣叫。这几个景物连起来,好似一 幅风暑画

我喜欢春风,它不像秋风一样凉爽, 也不像夏风一般闷热,更不像寒风一般刺 骨,春天的风是柔和的,它悄无声息地抚 过人们的脸颊,让人难以发现。

春,仅仅一个字,就让我感受到了它 的美好,感受到了它的浪漫,感受到了它 的气息,也感受到了它的色彩。

其实我本不喜欢春天,可春天不得不 让我喜欢。让我们一起去感受春风的温 柔,感受四季带来的乐趣,感受大自然带

读《假如给我三天光明》有感

最近,我读了海伦·凯勒的自传《假 如给我三天光明》,让我深有感触,这本 书主要进述了又盲又聋的海伦·凯勒 坎坷的一生,以及她的心路历程,她 生只有十九个月光明与声音,在安 妮,莎莉及其他老师的帮助关爱下, 在亲朋好友的成全中,海伦·凯勒克 服了常人无法想象的困难,完成了哈 佛大学学业,以优异的成绩获得了硕 十学位,她始终致力干残疾人事业, 四处募捐用以改善残疾人的生活环 境,并为他们创造受教育的机会,她普 周游世界各地,为残疾人加油鼓劲,最 终成为一名杰出的慈善家、演讲家、教 育家

在这个世界上,为什么只有聋人才

珍惜失而复得的听觉? 为什么只有盲人 才珍惜重见天日的幸福? 让我们珍惜生 命中的每一天,去充实生命、去享受生

海伦说:"我努力求取知识的目的在 于为社会人类贡献一点力量。"知识的 力量多么巨大,假如我们每一个人都能 像海伦·凯勒一样,有生之年把对知识 的渴求,看作对人生的追求,每天都抱 着这种追求,怀着友善、朝气、渴望去生 活,我们的人生将会增添多少快乐,多 小幸福啊!

海伦的一生,是生活在黑暗中却给 人类带来光明的一生,她用行动证明了 人类战胜困难的勇气,给世人留下了一 曲永难遗忘的生命之歌!

梦想让生活更美好

延吉市东山小学校六年六班 孙佳欣 指导教师 周雪梅

人人都有梦想,有的人想当老师,教 书育人;有的人想当医生,救死扶伤;有 的人想当军人,保家卫国。在你遇到挫 折和困难时,你是否会想到自己的梦想

顺着藤,沿着巷,走到那年的春天, 那心畔的深处,依稀记得那事……上课 时,突如其来的一句话拨动了我内心深 处的琴弦:"同学们,老师小时候是在农 村生活的,经常上地里干农活,非常累, 那时我就十分羡慕村里的老师,每天穿 得干干净净去上班,干干净净地下班,还 有假期,所以我一直想当一名老师,于是 努力学习,现在站在了你们面前。"听到 这里,我想到了什么,这不就是梦想的力 量吗?

好闻的栀子花香,打开了记忆的阀 门,把我拉进时间的漩涡。眼前的光景

飞速倒退,身边的物体渐渐重合,恍惚 间,我好像又回到了那天。在和朋友聊 天时,她问起了我的梦想:"我长大之后 要当一名歌手,当明星,我要用我动听的 音乐让全世界的人都认识我! 这简直是 太酷了! 你有什么梦想?"听到她的话, 我不禁低下了头。因为我的梦想不如 她,不过这也让我想到,梦想不分高低贵 贱,自己喜欢就好。"我想当插花师。"她听到后哈哈大笑。"为什么?这又不能出 ""因为梦想不分高低贵贱,我就是想 当插花师,闻着花香心情也会变好。"梦 想使我自信地说出了这些话.

有时候人们会觉得,好好学习,长大 找个好工作,有稳定经济来源,而现实并 非如此。破茧成蝶,是虫的梦想;栖于南 冥,是鹏的梦想;飞向南方,是雁的梦 想。生命因梦想而精彩,因梦想而绽放。

记忆中的那个她

延吉市东山小学校六年六班 孙嘉欣 指导教师 周雪梅

每个人都是不一样的,都是独立的 个体。而每个人的心中也都有一个念念 不忘的人,我也一样,而我心中的人,值 得我一直记住,

在我模糊的记忆中,她是瓜子脸,头 发不多也不少,却乌黑亮丽;戴着眼镜, 却有一双深邃的眼睛;嘴巴不算大,却能 滔滔不绝讲一堆话。

她喜欢唱歌,喜欢跳舞,也喜欢画 画,有着和我一样的梦想,平时的习惯也 大致相同,简直像双胞胎一样。

你问我们是怎么认识的?说来话 在一个炎热的下午,那时她刚刚转 来我们班,我对她还不熟悉,甚至可以说 是不认识。当时我对她唯一的印象就是 和我很像,名字一样,年龄一样,爱好也 一样,可以说是一个模子刻出来的。下

课后,她来到我旁边,指着一道方程问我 会不会解。讲解过后,她也学会了,从此 以后她便经常找我解决问题,我们俩的 成绩变好了,关系也更进一步,已经是无 话不谈的好朋友了。

后来,我成了班长,她也当上了班主 任助理,我们相处的机会也越来越多:-起叫老师,一起出去玩,一起上学放学。 几乎整天待在一起,同学们都以为我俩 以前就认识。

在时间长河中,一点一滴的回忆凝 成了她的模样,织成了我们的友谊。她 的名字我大概已经忘记了,我只记得,她 是那个在我记忆中的人。

即使毕业,她在我心中永远存在, 我们的友情依旧会延续,她,就是孙佳 欣。

精彩的跳大绳比赛

延吉市东山小学校六年六班 刘澎雨 指导教师 周雪梅

"加油!"一二三跳!""坚持住!"只听见远 处传来一阵阵加油打气的声音,仔细一看,原 来是学校里在举行运动会。

操场上的每一个角落都充满了愉快、热 闹的氛围,就连操场上的布置也充满了生机, 五颜六色的气球,大大的充气拱门,一个个红 色的棚子。不一会儿,同学们都到齐了,运动 会也随之开始了,先是各个班级的检阅,每个 班级都有着不同的风格,精彩极了。

检阅结束后就是比赛的环节了,每个同 学都选择了自己擅长的项目,拔河、跑步、足 球、跳大绳……每一个项目听起来都很有趣。

等了很久,终于到了跳大绳这个项目,只

见同学们各个充满信心,我也充满信心地向 比赛场地走去,准备好后,只听见一声令下 同学们都聚精会神地看着绳子生怕错过而跳 不过去,"加油!""坚持住!""继续跳!"四周也 传来了各个班级加油的声音。

随着哨声的响起,比赛也结束了,裁判在 旁统计着个数,同学们也都紧张起来,功夫 不负有心人,我们获得了第二名的好成绩,虽 然不是第一,但回想到我们每天中午辛苦的 练习,这一切都值得了。

随着运动会的结束,同学们的脸上也都 洋溢着欢快的笑容,在这次比赛中我也很开 心,也懂得了只要拼搏才能获取成功。

旅行让生活更美好

延吉市东山小学校六年六班 李意扬 指导教师 周雪梅

我去过冬天白雪皑皑的黑龙江,我去过 可以看到无边无际的大海的大连,但我唯独 最喜欢长白山。

长白山景观优美,总使即将离开的游客 恋恋不舍。

我和妈妈到了长白山,那时天气十分炎 热,但我和妈妈的热情一分不减。我们首先 看到了瀑布,我不禁感叹:"飞流直下三千尺, 疑是银河落九天。"这虽不如李白诗里的庐山 瀑布,但也足以让人留恋。不仅仅是瀑布,让 我最为惊叹的还是有人在煮鸡蛋!原来,长 白山本身是一座火山,在山上有许多凸出的 小火山口温泉,有些正好是一口锅的大小,这

种小型火山口温泉的温度一般在80℃。 90℃,所以煮的蛋还没有全熟

"妈妈,妈妈,接下来我们去哪?""去一个来长白山必须要去的地方。""哪呀?哪呀?" "那就是天池。""哇,这就是天池啊""好幸运 呀"我突然听到旁边的人说。"妈妈,为什么他 们说幸运呢?""那是因为平常这边都有雾,很 难可以一见真面目呀!我心想:"那可真是幸

不久,我们的长白山之旅结束了,我只想 说,旅行让生活更美好,旅行可以让人很轻 松、愉悦,旅行可以让我们认识"足尖上的中 国",真正见识到祖园的大好河山!

二十年后的家乡

延吉市东山小学校六年六班 孙雨辰 指导教师 周雪梅

十年以后,我回到了我阔别已久的家乡。 这里的变化可真是翻天覆地呀! 到处都 是高楼大厦,宽阔整洁的大马路上,行驶着的 都是环保汽车,它们排放的尾气不再有毒了, 排气管里都安装上了空气净化器。

马路两边的大树也栽得整整齐齐,就像 个个威严的哨兵,它们枝繁叶茂,绿树成 荫。我来到了小河边,河水清澈见底,像一条 绿色的缎带,河里的小鱼在水中欢快地嬉戏、 玩耍着

我又来到了小时候居住的地方,那里已经 变成了一个现代化的居住小区,每幢楼都有二 三十层高,楼下的花坛里,草儿青青、花儿争

艳。小区里还配备了一个小型垃圾处理站,人 们再也不会因为堆积如山的垃圾而烦恼了。

我又来到了我的母校,这里简直就是一 美丽的大花园! 首先映入我眼帘的是一个人 工湖,里面开满了亭亭玉立的荷花,她们穿着 雪白的纱裙,在微风中翩翩起舞。不知道学校 的环境设施怎么样,带着疑问我又去了电脑机 房瞧了瞧,发现里面所有的电脑都是太阳能装 置的了,而且没有了辐射,以后同学们再也不 用害怕伤到自己的眼睛了。

回忆起二十年以前,和现在真的是天壤之 别呀!短短二十年,我的家乡变得可真美呀! 祖国的发展直是讯谏呀!

我是一条小河

延吉市东山小学校六年六班 单璘 指导教师 周雪梅

我迷迷糊糊地睁开眼睛,被眼前的景象震 惊了,我在一座村庄里,变成了一条小河,我很 快意识到这不是梦,我需要适应周边的环境。

刚开始的几天我很不适应,我不喜欢鱼儿 在我身体里游来游去的痒痒的感觉,不喜欢人 们在我身体里洗菜的感觉,但我很快适应了, 并且很开心,我和我边上的几棵杨柳做了朋 友,和在我身体里游来游去的小鱼玩耍,小朋 友会在我身体里游泳,每天都开心极了,这样 平淡而又开心的日子过了好久。

忽然有一天,山上森林里盖了好多房子, 我并不知道那些房子是干什么的,直到我发 现我时不时身体会有些疼,我的水也不像以 前那么清澈了。我感到莫名其妙,想来想去,

我想到山上那些房子,那些房子一定是工厂 我悲痛欲绝。又过了几日,我的水越发浑浊 了,而且我还散发着臭味,闻了就让人难受, 鱼儿们受工厂排的污水影响而大量死亡,我 旁边的杨树不再用我照镜子,他甚至很嫌弃 我,我伤心极了。为什么就不能好好保护自然生态环境,工厂还在大量排放污水,在夕阳 的照耀下,我含泪睡去,醒来时我回到了现实

这次的梦境让我深有体会,人类应该好好 保护自然环境,不要破坏它们,只有那些山川、 河流、大海、植物等不再受到破坏,我们才能拥 有一个美丽的家园。

指导教师简介



周雪梅:中共党员,延吉市东山小学校语文教师。 在延吉市新苗教学竞赛中被评为优秀课,所申报的优 质课在"全国中小学精品课程"评比中多次荣获国家一 等奖,在延吉市小学语文学科任务群设计及解读活动 中荣获团队一等奖,在第五季"寻找演变朗读者"暨全 州教师朗读大赛中荣获前三十强,参与多个课题研究 论文在多家杂志报刊获奖、发表。

担任四年毕业班语文教师期间,所带班级成绩优异 多次被评为优秀班级,周雪梅老师所带班级学风浓厚,积 极向上,对语文有着极大的学习兴趣,受到了家长和学校 的一致认可和好评。周雪梅老师将"关心学生,潜心教 学"作为一名教师的思想和行为准则。所带的每一届毕

业班学生均以优异的成绩升入了初中,升入初中后品学兼优。学生的快乐是她最大的快乐,学生 的收获是她最大的收获。做不了大树,她宁愿做一株小草,当春风轻拂,带给大地一片生机。